flinvvo

innovative schwimmbadtechnik

Schwallduschen / Strahlanlagen /Wasserschirm

E] Betriebsanleitung

Original - Anleitung

= L S \:
_ o
o
==\ T P i




ﬂlmf INHALTSVERZEICHNIS

innovative schwimmbadtechnik

Inhaltsverzeichnis

1 Allgemeines / BestimmungsgemaBe Verwendung.........coeuvssnsnnns 4
1.1 AlIGEMEBINES ... e e e e e e e e e e e e 4
1.2 BestimmungsgemaBe VErwenduUNG.........oocuueiiiieeeiiaiiiee et 4
2 SicherheitshinWeise..........ccueiiii s ——— 4
2.1 Sicherheitshinweise flr den Betreiber ... 4
3 Geratebeschreibung / Technische Daten allgemein...................... 5
3.1 BIC=Te] a1 T E=Te] o T= 3N = = o U 5
4 Schwallduschen.......... e ———— 6
4.1 Einschalungsvorgang / Betonbecken............oooviiiiii e 6
4.2 Einbauvorgang / Betonbecken gefliest ..........ooooiiiiiiii e 8
4.3 Einbauvorgang / Betonbecken mit FOl© ... 9
4.4 Einbauvorgang / Betonbecken mit Streichfolie ............ccevviiiiiiiiii e 10
4.5 Einbauvorgang / FertigbeCKen ..........ooo i 12
4.6 Einbauvorgang / Nachtraglicher Einbau ... 13
5 Strahlanlagen ... —————— 15
5.1 Einschalungsvorgang / Betonbecken............coooiiiii e 15
5.2 Einbauvorgang / Betonbecken gefliest ..........ooooiiiiiiii 17
5.3 Einbauvorgang / Betonbecken mit FOl© ... 18
54 Einbauvorgang / Betonbecken mit Streichfolie ............ccevviiiiiiini e 19
5.5 Einbauvorgang / Nachtraglicher Einbau ..., 21
6 LA EET=T=T =T o 11 1 o 23
6.1 Einschalungsvorgang / BetonbecCken............cooo e 23
6.2 Einbauvorgang / Betonbecken gefliest ... 25
6.3 Einbauvorgang / Betonbecken mit FOlE ... 27
6.4 Einbauvorgang / Betonbecken mit Streichfolie ... 29
6.5 Einbauvorgang / Nachtraglicher Einbau ... 31
7 Ersatzteile Schwallduschen..........eeee e 33
7.1 Betonbecken efli@st........oo i 33
7.2 Betonbecken Mit FONE ..o 35
7.3 Betonbecken mit StreiChfolie ...........eviiiiiie e 36
7.4 FOITIGDECKEN ... 38
7.5 Nachtraglicher EiNDau...........ooo e 39
2 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

D-72072 Tibingen / Germany Version: 27113-B



ﬂuwc INHALTSVERZEICHNIS

innovative schwimmbadtechnik

8 Ersatzteile Strahlanlagen.........cccooiiiniiiiniiiiinic s 40
8.1 Betonbecken gefliest ...... ... 40
8.2 BetonbeCKen Mt FONE c.ouuune e 42
8.3 Betonbecken mit Streichfolie ... 44
8.4 Nachtraglicher BINDAU ...........oeooiii e 46
9 Ersatzteile Wasserschirm...........oociiicciiiccirreccs s 47
9.1 Betonbecken gefliest ...... ... 47
9.2 BetonbeCKen Mt FONE c.ouuune e e 48
9.3 Betonbecken mit Streichfolie ... 49
9.4 Nachtraglicher BINDAU ...........eeooiii e 50
Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm Schmalenberger GmbH + Co. KG 3

Version: 27113-B D-72072 Tubingen / Germany



ﬂuwp BETRIEBSANLEITUNG

innovative schwimmbadtechnik

1 Allgemeines / BestimmungsgemaBe Verwendung
1.1 Allgemeines

fluvo bietet, in seinem groBen Sortiment an Schwimmbadzubehdr, auch Schwallduschen,
Strahlanlagen sowie Wasserschirme an, die sich sowohl zum Einbau in groBen Schwimm-
becken als auch im Privat-Schwimmbad eignen.

Sowohl Schwallduschen, Strahlanlagen als auch Wasserschirme sind aus Edelstahl
1.4571 gefertigt. Alle medienberthrten Teile sind flr eine Wasserqualitat nach DIN 19643
ausgelegt.

Die Schwallduschen, Strahlanlagen und Wasserschirme entsprechen dem Stand der
Technik, wurden mit gréBter Sorgfalt gefertigt und unterliegen einer standigen Qualitats-
kontrolle.

Diese Betriebsanleitung enthalt wichtige Hinweise, um die Schwallduschen, Strahlanlagen
und Wasserschirme sicher, sachgerecht und wirtschaftlich zu betreiben. |hre strikte Be-
achtung ist erforderlich, um Gefahren zu vermeiden und eine lange Lebensdauer der
Schwallduschen, Strahlanlagen und Wasserschirme sicherzustellen.

Diese Anleitung bertcksichtigt nicht die ortsgebundenen Bestimmungen, flr deren Einhal-
tung - auch seitens des hinzugezogenen Montagepersonals - der Betreiber verantwortlich
ist.

1.2 BestimmungsgemaBe Verwendung

Die Gesamtanlage, oder auch Teile davon, sind nicht fir die Anwendung in anderen Sy-
stemen geeignet. Wir weisen deshalb ausdricklich darauf hin, diese nur bestimmungsge-
man zu verwenden.

Die Schwallduschen, Strahlanlagen und Wasserschirme dirfen nicht tiber die in den Tech-
nischen Daten angegebenen Werte hinaus betrieben werden. Bei Unklarheiten wenden
Sie sich an lhren Kundendienst oder den Hersteller.

2 Sicherheitshinweise

Lesen Sie vor Montage und Inbetriebnahme der Schwallduschen, Strahlanlagen und Was-
serschirme die vorliegende Betriebsanleitung sorgfaltig durch. Vergewissern Sie sich,
dass Sie alles verstanden haben.

2.1 Sicherheitshinweise flir den Betreiber

1. Reparaturen, gleich welcher Art, sind nur von qualifiziertem Fachpersonal vorzuneh-
men. Gegebenenfalls ist das Becken zu entleeren.

2. Der Betreiber hat sicherzustellen, dass

- die Betriebsanleitung dem Bedienungspersonal standig zur Verfigung steht,

- die Hinweise der Betriebsanleitung beachtet werden
Alle mit dem Medium in Berlihrung kommenden Teile sind bis zu einem absoluten Salzge-
halt von 0,75% (4500mg/I CI™) bestéandig. Sollten héhere Salzkonzentrationen vorliegen,
muss Kontakt mit dem Hersteller aufgenommen werden.

4 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm
D-72072 Tiibingen / Germany Version: 27113 -B



BETRIEBSANLEITUNG ﬂ‘mp

innovative schwimmbadtechnik

3 Geratebeschreibung / Technische Daten allgemein
Die Anlage entspricht den VDE-Vorschriften.

Die Schwallduschen, Strahlanlagen und Wasserschirme werden in 2 Baugruppen
ausgeliefert:

» Einbausatz

* Fertigmontage

3.1 Technische Daten
Ausfuhrung Druck- Durchfluss Betriebs- Max. zul.
anschluss druck Druck
Schwalldusche gerade DN 100 60 - 96 m3 0,4 - 0,6 bar 0,8 bar
Schwalldusche halbrund DN 100 60 - 96 m3 0,4 - 0,6 bar 0,8 bar
Schwallschirm 140° DN 100 42 - 48 m3 0,4 - 0,6 bar 0,8 bar
Glockenstrahlrohr DN 100 48 - 60 m3 0,4 - 0,6 bar 0,8 bar
Flachstrahlrohr DN 100 42 - 48 m3 0,4 - 0,6 bar 0,8 bar
Hochstrahlrohr DN 100 42 - 48 m3 0,4 - 0,6 bar 0,8 bar
Tristrahlrohr DN 100 60 - 96 m? 0,4 - 0,6 bar 0,8 bar
Wasserkanone DN 100 60 - 96 m?3 0,4 - 0,6 bar 0,8 bar
Wasserschirm DN 100 60 - 96 m?3 0,4 - 0,6 bar 0,8 bar
Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm Schmalenberger GmbH + Co. KG 5

Version: 27113 - B D-72072 Tubingen / Germany




ﬂuwp BETRIEBSANLEITUNG

innovative schwimmbadtechnik

4 Schwallduschen

4.1 Einschalungsvorgang / Betonbecken
siehe Abb. 1, Abb. 2 und Abb. 3.

@ @ Der Einbausatz ist in -den Ausfihrungen

@ I \ * fir Betonbecken gefliest (01) (Abb. 1),
UEEN i | - Betonbekken mit Folie (02) (Abb. 2), so-
cbb ST R | N © % wie flr Betonbecken mit Streichfolie (21)
@ﬁ il O - OQ S (Abb.3) erhaltlich.

O S o% Den Einbausatz (01,02 oder 21) so ein-
hH O | oD betonieren, dass die Oberkante mit dem
or— 0 i Nyl Nre) Rohbeton (B) biindig ist.

O le <7i - :DGOQ (5 Dabei ist auf eine parallele Ausrichtung
< OQ i | bb? zur Wasserlinie zu achten.
AN ol | o Die Entfernung Mitte Einbausatz (01, 02
O O\i | :.DOD oder 21) zum Beckenrand soll zwischen
Q0o | 0Oa 150 mm und 650 mm betragen.
- @ -
Abb. 1
Hinweis!
@ @ Vor dem Einbetonieren ist unbedingt dar-
@ auf zu achten, dass der Einbausatz
~ / / g (01,02 oder 21) waagrecht, maBgerecht
TSRS P USRS 5 sowie verschiebungssicher auf der
© o8 JiRlla N ' S0 Schalwand bzw. zwischen den Schal-
@ﬁg ' Qc{ ! y A (03 wanden montiert ist, da er nachtréglich
0 © ¢ — . D
D QQOQ >0 o° nIChI mghmusher’F werden kann.
5 c‘,:i:;oo?é\ ! O © Zusatzlich den Einbausatz (01, 02 oder
! ?g’gooczé ! <7 NS 21) am Armierungseisen befestigen.
S | |§° Qs>
o) Gl | | ° e
I____|____I
®
Abb. 2
6 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

D-72072 Tiibingen / Germany Version: 27113 -B



BETRIEBSANLEITUNG

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm
Version: 27113 - B

flinvo

innovative schwimmbadtechnik

= 152 mm
= DN 100
= 245 mm x 275 mm
e = 335 mm
B Rohbeton
C Schutzfolie
J Flansch
01 Einbausatz f. Betonbecken ge-
fliest
02 Einbausatz f. Betonbecken m. Fo-
lie
05 Justierschraube
21 Einbausatz f. Betonbecken m.
Streichfolie
Schmalenberger GmbH + Co. KG 7

D-72072 Tibingen / Germany



ﬂuwp BETRIEBSANLEITUNG

innovative schwimmbadtechnik

4.2 Einbauvorgang / Betonbecken gefliest
| N | siehe Abb. 4und Abb. 5.
- C) g N Detail siche Abb. 5
| @0 12)(07
' Schutzfolie C (Abb. 1) vom Einbausatz
; (01) entfernen.
/(08) @ / Mértelschicht (M) und Fliesen (F) bis zum
' N7/ Einbausatz (01) fahren.
A 5 Das Ubergangsstiick (08) mit den beiden
i — 4 3: O-Ringen (10 und 11) in den Einbausatz
| Ao (01) schieben.
] %d} 5&23 Die Schwalldusche (03) auf das Uber-
| NG 08 gangsstlck (08) setzen.
i ; 80%?;00"0" Hinweis!
J'____D%DO Sollte der Einbausatz (01) nicht genau
waagrecht installiert worden sein, kann

mit Hilfe der vier Justierschrauben (05)
die korrekte Position der Schwalldusche
(03) eingestellt werden.

Die FuBplatte der Schwalldusche (03) mit Hilfe der Schrauben (12) und den Unterlegschei-
ben (07) am Einbausatz (01) verschrauben.

Die beiden Blendenhélften (04) anbringen und mit den Befestigungselementen (06, 09, 14
und 31) zusammenschrauben. Zuletzt die Blendenhalften (04) mit Dichtmasse an den Flie-
sen (F) befestigen.

o d= 300 mm
] B Rohbeton
% C Schutzfolie
@ @ @ F Fliesen
< M Mobrtel
. NN | S Sz"ehschraube
. SRS o orbausatz
| [ chwalldusche
@/ | / 04  Blendenhélfte
06 Lasche
@ 07 Unterlegscheibe
L Jat 08  Ubergangsstiick
09 Senkschraube
10 O-Ring
11 O-Ring
Abb. 5 12 Schraube
14 Sechskantmutter
31 Unterlegscheibe
8 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

D-72072 Tiibingen / Germany Version: 27113 -B



BETRIEBSANLEITUNG

4.3 Einbauvorgang / Betonbecken mit Folie

Schutzfolie C (Abb.1) vom Einbausatz (02) entfernen.

flinvo

innovative schwimmbadtechnik

Das Ubergangsstiick (08) mit den beiden O-Ringen (10 und 11) in den Einbausatz (02)

stecken.

Mit Flachdichtung (18), Klemmring (15) und Senkschrauben (09) die Beckenfolie (L) klem-

men und das mittige Loch ausschneiden.

Hinweis!

Klemmung erreicht wird.

i Klemmring (15) muss sauber und glatt aufliegen, damit eine einwandfreie

Zuletzt die FuBplatte der Schwalldusche (03) mit den Befestigungselementen (07, 16 und

17) am Einbausatz (02) verschrauben.

R B
I C
1915 | 03 | (10) 1 (08 L
L 09 | | (19 S
|
o | % E[(i 02
‘;b; 1 NN 03
z% | % I % d %{,17 07
OESE | Kalpes 08
P o Q
.W coq | S
@ U o 2 ! - ﬁ 10
ooy | N%SSe? 11
SR dRd | f&Bise 15
N ! o
OQ%&___|___£000 ;g
Abb. 6 18

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm Schmalenberger GmbH + Co. KG

Rohbeton
Schutzfolie
Beckenfolie
Stehschraube

Einbausatz
Schwalldusche
Unterlegscheibe
Ubergangsstiick
Senkschraube
O-Ring

O-Ring
Klemmring
Sechskanthutmutter
Stiftschraube
Flachdichtung

Version: 27113 - B D-72072 Tubingen / Germany




ﬂuwp BETRIEBSANLEITUNG

4.4 Einbauvorgang / Betonbecken mit Streichfolie

siehe Abb. 7 und Abb. 8.
N Detail siehe Abb. 8.

Schutzfolie C (Abb.1) vom Einbausatz (21) entfernen.

Streichfolie (S) und eventuell Mértelschicht (M) und Fliesen (F) bis ca. 30 mm Uber den
Flansch (J) des Einbausatzes (21) aufbringen.

tern (07) befestigen.

Hinweis!
i Justierschraube (05) nicht mit Streichfolie (S), Mértel (M) und Fliesen (F) tber-
decken.

Das Ubergangsstiick (08) mit den beiden O-Ringen (10 und 11) in den Einbausatz (21)
schieben.

Die Schwalldusche (03) auf das Ubergangsstiick (08) setzen.

Hinweis!

i Sollte der Einbausatz (21) nicht genau waagrecht installiert worden sein, kann
mit Hilfe der vier Justierschrauben (05) die korrekte Position der Schwalldu-
sche (03) eingestellt werden.

Die FuBplatte der Schwalldusche (03) mit Hilfe der Schrauben (12) und den Unterlegschei-
ben (07) am Einbausatz (21) verschrauben.

Die beiden Blendenhalften (04) anbringen und mit den Befestigungselementen (06, 09, 14
und 31) zusammenschrauben.

Bei Mortel- und Fliesenauftrag (M und F) die Blendenhalften (04) mit Dichtmasse an den
Fliesen (F) befestigen.

10 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm
D-72072 Tiibingen / Germany Version: 27113 -B



BETRIEBSANLEITUNG

/m’?
AN

NV %
3 25
4| b
]| 5538
2027
-1“09 ooq
20 pnVo _©°
7O°oﬁoO°
d
_PODO

/®
SNANNNN

1NN

Abb. 8

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

Version: 27113 - B

d=

wT<m

03
04
05
06
07
08
09
12
14
21
31

300 mm
30 mm

Fliesen
Flansch
Moértel
Streichfolie

Schwalldusche
Blendenhélften
Justierschraube
Lasche
Unterlegscheibe
Ubergangssttick
Senkschraube

Sechskantschraube

Sechskantmutter
Einbausatz
Unterlegscheibe

Schmalenberger GmbH + Co. KG
D-72072 Tibingen / Germany

innovative schwimmbadtechnik



ﬂuwp BETRIEBSANLEITUNG

innovative schwimmbadtechnik

4.5 Einbauvorgang / Fertigbecken

Haltering (26) als Bohrschablone verwenden, und an den entsprechenden Stellen Locher
fur die Gewindestangen (G) bohren.

Die Schwalldusche (25) mit der Flachdichtung (27), dem Haltering (26) und den Befesti-
gungselementen (28 und 29) am Becken (A) verschrauben.
Gewindestangen (G) eventuell kirzen!

Hinweis!

Die Flachdichtung (27) muss sauber und glatt aufliegen. Keine zusatzlichen
Kleber oder Dicht-massen verwenden, welche die Flachdichtung (27) che-
misch angreifen.

1]

Becken
Gewindestange

\
7
(
\
Q>

26 Haltering

27 Flachdichtung
28 Sechskantmutter
29 Unterlegscheibe

%\ !
| 25  Schwalldusche
: |
A
9
o

Abb. 9

12 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm
D-72072 Tiibingen / Germany Version: 27113 -B



BETRIEBSANLEITUNG

flinvo

innovative schwimmbadtechnik

4.6 Einbauvorgang / Nachtraglicher Einbau
siehe Abb. 10 und Abb. 11.

®

e
!

DI

R B0 05

l;_é;l

@

Eine Kernlochbohrung mit @ 110 mm er-
stellen.

Einbausatz (19) mit Epoxydharz (T) ein-
streichen. Die Kernlochbohrung mit Epo-
xydharz (T) ausfillen. Dann den
Einbausatz (19) so in die Bohrung ein-
fihren, dass seine Oberkante 30 mm
Uber der Betonoberkante liegt.

Dabei das aus der Offnung quellende
Epoxydharz (T) entfernen.

Abb. 10
Hinweis!
i Es ist darauf zu achten, dass der Einbausatz (19) senkrecht in der Kernloch-
bohrung sitzt, da er nachtraglich nicht mehr justiert werden kann.

Nach dem vollstandigen Aushéarten des Epoxydharzes (T) das Ubergangsstiick (23) mit
dem O-Ring (10) in den Einbausatz (19) schieben. Dann die Schwalldusche (03) auf das
Ubergangsstiick (23) setzen.
Die Gewindestange (22) in vier gleichlange Stiicke teilen.

Dann die Bohrungen fur die vier DUbel (D) erstellen. Dazu die FuBplatte (P) der Schwall-

dusche (03) als Schablone verwenden.

Die vier DUbel (D) einschlagen und die Gewindestangen (22) eindrehen.

Zuletzt die Schwalldusche (03) mit Hilfe der Hutmuttern (12) auf den Gewindestangen (22)
verschrauben. Dazu eventuell die Gewindestangen (22) auf die entsprechende Lange kir-

zen.

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

Version: 27113 - B

Schmalenberger GmbH + Co. KG 13
D-72072 Tibingen / Germany



®

innovative schwimmbadtechnik

T

Yo
oV

o OB
Oo

O

0 &gy

Abb. 11

14

Schmalenberger GmbH + Co. KG
D-72072 Tibingen / Germany

>Q -
Il

—
I

-4 7TV0O

03
10
12
14
19
22
23
31

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm
Version: 27113 - B

BETRIEBSANLEITUNG

30 mm

o 110 mm
DN 65
244 mm

Dibel
FuBplatte
Epoxydharz

Schwalldusche
O-Ring
Hutmutter
Sechskantmutter
Einbausatz
Gewindestange
Ubergangssttick
Unterlegscheibe



BETRIEBSANLEITUNG

5 Strahlanlagen

flinvo

innovative schwimmbadtechnik

5.1 Einschalungsvorgang / Betonbecken

siehe Abb. 12, Abb. 13 und Abb. 14.

I___zx___LA_\’__

Abb. 12

= Q

ovsH
Jo~»

®
0%,
&
U
O
D0

¢
[N
<

50
Q
i

Llo

D
QOC 2
olQ
ooOa

Abb. 13

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm
Version: 27113 - B

Der Einbausatz ist in den Ausflhrungen
fir Betonbecken gefliest (01) (Abb. 1),
Betonbekken mit Folie (02) (Abb. 2), so-
wie fir Betonbecken mit Streichfolie (21)
(Abb. 3) erhaltlich.

Den Einbausatz (01,02 oder 21) so ein-
betonieren, dass die Oberkante mit dem
Rohbeton (B) bindig ist.

Dabei ist auf eine parallele Ausrichtung
zur Wasserlinie zu achten.

Die Entfernung Mitte Einbausatz (01, 02
oder 21) zum Beckenrand soll zwischen
150 mm und 650 mm betragen.

Hinweis!

Vor dem Einbetonieren ist unbedingt dar-
auf zu achten, dass der Einbausatz (01,
02 oder 21) waagrecht, maBgerecht so-
wie verschiebungssicher auf der Schal-
wand bzw. zwischen den Schalwanden
montiert ist, da er nachtraglich nicht mehr
justiert werden kann.

Zusatzlich den Einbausatz (01, 02 oder
21) am Armierungseisen befestigen.

Schmalenberger GmbH + Co. KG 15
D-72072 Tibingen / Germany



ﬂuwp BETRIEBSANLEITUNG

innovative schwimmbadtechnik

@ a= 152 mm
b= DN 100
9) @%@P c=  245mmx 275 mm
e= 335mm
] 5 \NNTNINNT [ INNIDIROR
e | QO & B Rohbeton
@ ? % <} Q% C Schutzfolie
O~ - © % J Flansch
I 9% N
= e
O Lo | NPT 5 01  Einbausatz f. Betonbecken
> O A B R gefliest
% QD i @ i ODUO 02 Einbausatz f. Betonbecken
o | | }OOD m. Fplie
201 | Qo 05 Justierschraube
_____ 21 Einbausatz f. Betonbecken
Abb. 14 m. Streichfolie
16 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

D-72072 Tiibingen / Germany Version: 27113 -B



BETRIEBSANLEITUNG

flinvo

innovative schwimmbadtechnik

5.2 Einbauvorgang / Betonbecken gefliest

Schutzfolie C (Abb.10) vom Einbausatz (01) entfernen.
Mortelschicht (M) und Fliesen (F) bis zum Einbausatz (01) fahren.
Das Ubergangsstlck (08) mit den beiden O-Ringen (10 und 11) in den Einbausatz (01)

schieben.

Das Strahlrohr (30) auf das Ubergangsstiick (08) setzen.

Hinweis!

i Sollte der Einbausatz (01) nicht genau waagrecht installiert worden sein, kann
mit Hilfe der vier Justierschrauben (05) die korrekte Position des Strahlrohrs
(30) eingestellt werden.

Ul

s
N go.

SRS Z
S /]

ove

/Q
NN

AN

!

Abb. 16: N Detall

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

Version: 27113 - B

Die FuBplatte des Strahlrohrs (30) mit
Hilfe der Schrauben (12) und den Unter-
legscheiben (07) am Einbausatz (01)
verschrauben.

Die beiden Blendenhalften (04.2) anbrin-
gen und mit den Befestigungselementen
(06, 09, 14 und 31) zusammenschrau-
ben. Zuletzt die Blendenhalften (04.2) mit
Dichtmasse an den Fliesen (F) befesti-
gen.

j= g 290 mm
F Fliesen
M Mortel

o1 Einbausatz

04.2 Blendenhalfte

05 Justierschraube
06 Lasche

07 Unterlegscheibe
08  Ubergangssttick
09 Senkschraube
10 O-Ring

11 O-Ring

12 Sechskantschraube
14 Sechskantmutter
30 Strahlrohr

31 Unterlegscheibe

Schmalenberger GmbH + Co. KG 17
D-72072 Tibingen / Germany



ﬂuwp BETRIEBSANLEITUNG

innovative schwimmbadtechnik

5.3 Einbauvorgang / Betonbecken mit Folie

Schutzfolie C (Abb.10) vom Einbausatz (02) entfernen.

Das Ubergangsstiick (08) mit den beiden O-Ringen (10 und 11) in den Einbausatz (02)
stecken.

Mit Flachdichtung (18), Klemmring (15) und Senkschrauben (09) die Beckenfolie (L) klem-
men und das mittige Loch ausschneiden.

Hinweis!
Klemmring (15) muss sauber und glatt aufliegen, damit eine einwandfreie
Klemmung erreicht wird.

1]

Die FuBplatte des Strahlrohrs (30) mit den Befestigungselementen (07, 16 und 17) am Ein-
bausatz (02) verschrauben.

C Schutzfolie
09 (9 09 (19 L Beckenfolie
8 02  Einbausatz
A /@ 07  Unterlegscheibe
NN 08  Ubergangsstiick
Nes S 09  Senkschraube
Kalboc 10 O-Ring
Ogjt “og 9 11 O-Ring
T a2 15 Klemmring
N O&EJ% 0¢ 16  Sechskanthutmutter
P& 082" 17 Stiftschraube

|

|

|

—

Ng

Ob
0Oc)

D

18 Flachdichtung
30 Strahlrohr

18 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm
D-72072 Tiibingen / Germany Version: 27113 -B



BETRIEBSANLEITUNG ﬂ‘mp

5.4 Einbauvorgang / Betonbecken mit Streichfolie
siehe Abb. 18 und Abb. 19.

Schutzfolie C (Abb. 10) vom Einbausatz (21) entfernen.
Streichfolie (S) und eventuell Mértelschicht (M) und Fliesen (F) bis knapp an die Senk-
schrauben (05) aufbringen.

() _ Hinweis!
~ Justierschraube (05) nicht mit Streichfo-
lie (S), Mdrtel (M) und Fliesen (F) Uber-

04.2 ? |
' i decken.
F i
@Ii ol Das Ubergangsstiick (08) mit den beiden
75 4 O-Ringen (10 und 11) in den Einbausatz
NIy ‘b(;é (21) schieben. )
9064 o) g‘; Das Strahlrohr (30) auf das Ubergangs-
A IOEY stiick (08) setzen.
o 4 Oba
4l 7
ey Hinweis!
;80% 905" Sollte der Einbausatz (21) nicht genau
____9%00 waagrecht installiert worden sein, kann

mit Hilfe der vier Justierschrauben (05)
die korrekte Position des Strahlrohrs (30)
eingestellt werden.

Die FuBplatte des Strahlrohrs (30) mit Hilfe der Schrauben (12) und den Unterlegscheiben
(07) am Einbausatz (21) verschrauben.

Die beiden Blendenhalften (04.2) anbringen und mit den Befestigungselementen (06, 09,
14 und 31) zusammenschrauben.

Bei Mortel- und Fliesenauftrag (M und F) die Blendenhalften (04.2) mit Dichtmasse an den
Fliesen (F) befestigen.

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm Schmalenberger GmbH + Co. KG 19
Version: 27113 - B D-72072 Tubingen / Germany



ﬂuwp BETRIEBSANLEITUNG

innovative schwimmbadtechnik

f= 30 mm
% j= 244 mm
C Schutzfolie
@ @ % F Fliesen
M Mortel
v NN N ] S Streichfolie
NNIENINN
@/ ’ 04.2 Einbausatz
05 Justierschraube
06  Lasche
08 Ubergangssttick
- - 09  Senkschraube
10 O-Ring
: 11 O-Ring
Abb. 19: N Detail 12 Sechskantschraube

14 Sechskantmutter

21 Einbausatz f. Betonbecken
mit Streichfolie

30 Strahlrohr

31 Unterlegscheibe

20 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm
D-72072 Tiibingen / Germany Version: 27113 -B



BETRIEBSANLEITUNG

flinvo

innovative schwimmbadtechnik

5.5 Einbauvorgang / Nachtraglicher Einbau
siehe Abb. 20 und 21

Eine Kernlochbohrung mit @ 110 mm erstellen.

Einbausatz (19) mit Epoxydharz (T) einstreichen. Die Kernlochbohrung mit Epoxydharz (T)
ausflllen. Dann den Einbausatz (19) so in die Bohrung einflihren, dass seine Oberkante

30 mm Uber der Betonoberkante liegt.

Dabei das aus der Offnung quellende Epoxydharz (T) entfernen.

o

SRR

i;_J@__;i

@

e

Abb. 20

Hinweis!

Es ist darauf zu achten, dass der Einbau-
satz (19) senkrecht in der Kernlochboh-
rung sitzt, da er nachtraglich nicht mehr
justiert werden kann.

Nach dem vollstandigen Ausharten des
Epoxydharzes (T) das Ubergangsstiick
(23) mit dem O-Ring (10) in den Einbau-
satz (19) schieben. Dann das Strahlrohr
(30) auf das Ubergangsstiick (23) set-
zen.

Die Gewindestange (22) in vier gleichlan-
ge Stlicke teilen.

Dann die Bohrungen fur die vier DUbel (D) erstellen. Dazu die FuBplatte (P) des Strahl-

rohrs (30) als Schablone verwenden.

Die vier Dubel (D) einschlagen und die Gewindestangen (22) eindrehen.

Zuletzt das Strahlrohr (30) mit Hilfe der Hutmuttern (12) auf den Gewindestangen (22) ver-

schrauben.

Dazu eventuell die Gewindestangen (22) auf die entsprechende Lange kirzen.

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

Version: 27113 - B

Schmalenberger GmbH + Co. KG 21
D-72072 Tibingen / Germany



ﬂuwp BETRIEBSANLEITUNG

innovative schwimmbadtechnik

D Dibel

P FuBplatte

T Epoxydharz
10 O-Ring

12 Sechskantschraube
19 Einbausatz fir

nachtrdglichen Einbau
22 Gewindestange

A -
oy , 29 23 Ubergangsstlick
>0 4 o
PRVZSON] os s O% 30  Strahirohr
o®h o g A o © o° o
C‘ODD oK ? I o) QOOD
@ oQY 1 | Do
QO L__!__J @
Abb. 21: N Detail
22 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

D-72072 Tiibingen / Germany Version: 27113 -B



BETRIEBSANLEITUNG

6 Wasserschirm

flinvo

innovative schwimmbadtechnik

6.1 Einschalungsvorgang / Betonbecken

siehe Abb. 22, Abb. 23 und Abb. 24.

| \
S Ao fl [ Q
che SENE——F b&
=N e | 4
@ﬁ % | SQ Z%
SO 1 SR
0 Do | | IGOQ
L2508 1 AP
N\ O | O "o
o I U 0
Q@d | >0
aQ 9 : ' }‘ca
R I ¢
<_@_.

Abb. 22
RSNV NN/ — NN NN o
SIS e Q%"
@o% o ' oQ g
Q > ~ | = (g
0@ QQ o Q 000
Op 000 N | b Q oV,
Ros0 e 8 | A

o NI § < L0
| % o}t ! 508 %O (4
O‘—g‘éepi ! ioeo Q’Qe
(I I
Abb. 23

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm
Version: 27113 - B

Der Einbausatz ist in den Ausflhrungen
fir Betonbecken gefliest (01) (Abb. 19),
Betonbekken mit Folie (02) (Abb. 20), so-
wie fir Betonbecken mit Streichfolie (21)
(Abb. 21) erhaltlich.

Den Einbausatz (01, 02 oder 21) so ein-
betonieren, dass die Oberkante mit dem
Rohbeton (B) blindig ist.

Dabei auf eine parallele Ausrichtung zur
Wasserlinie achten.

Hinweis!

Vor dem Einbetonieren ist unbedingt dar-
auf zu achten, dass der Einbausatz (01,
02 oder 21) waagrecht, maBgerecht, so-
wie verschiebungssicher auf der Schal-
wand bzw. zwischen den Schalwanden
montiert ist, da er nachtraglich nicht mehr
justiert werden kann.

Zusatzlich den Einbausatz (01, 02 oder
21) am Armierungseisen befestigen.

Schmalenberger GmbH + Co. KG 23
D-72072 Tibingen / Germany



ﬂuwp BETRIEBSANLEITUNG

innovative schwimmbadtechnik

@ a= 152 mm
- - b= DN 100
%D @ é%@e C= 245 mm x 275 mm
e= 335mm
] NN T W
b@Q e | W QU E B Rohbeton
@ TVOM | 4 = C  Schutzfolie
DO > | \00_ D‘D J Flansch
—— - MO %
O Yo | | Ha® 0 é) 01  Einbausatz f. Betonbecken
%QQQ QO <|! | S gefliest
% OD i @ i QOUO 02 Einbausatz f. Betonbecken
O -l | IOUO m. Folie
> o | | 0 05  Justierschraube
—— - 21 Einbausatz f. Betonbecken
Abb. 24 m. Streichfolie
24 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

D-72072 Tiibingen / Germany Version: 27113 -B



BETRIEBSANLEITUNG ﬂ‘mp

innovative schwimmbadtechnik

6.2 Einbauvorgang / Betonbecken gefliest
siehe Abb. 25 und Abb. 26.

Schutzfolie C (Abb.19) vom Einbausatz

(01) entfernen.

Mértelschicht (M) und Fliesen (F) bis zum
Einbausatz (01) fihren.

I

G ; g Das Ubergangsstiick (08) mit den beiden

't%g;?g% O-Ringen (10 und 11) in den Einbausatz
peselcs & (01) schieben.

it A Den Wasserschirm (34) auf das Uber-
gangsstick (08) setzen.

Hinweis!

Sollte der Einbausatz (01) nicht genau waagrecht installiert worden sein, kann
mit Hilfe der vier Justierschrauben (05) die korrekte Position des Wasser-
schirms (34) eingestellt werden.

1]

Die FuBplatte des Wasserschirms (34) mit Hilfe der Schrauben (12) und den Unterleg-
scheiben (07) am Einbausatz (01) verschrauben.

Die beiden Blendenhalften (33) anbringen und mit den Befestigungselementen (06, 09, 14
und 31) zusammenschrauben. Zuletzt die Blendenhalften (33) mit Dichtmasse an den Flie-
sen (F) befestigen.

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm Schmalenberger GmbH + Co. KG 25
Version: 27113 - B D-72072 Tubingen / Germany



ﬂuwp BETRIEBSANLEITUNG

innovative schwimmbadtechnik

d= 300 mm
C Schutzfolie
@ @ G % F Fliesen
\ < S Stehschraube
Ty
4 A /\R )\i\” TR ] o1 Einbausatz
' L 03 Schwalldusche
@/l ’ 04 Blendenhélfte
@ ] 06 Lasche
07 Unterlegscheibe
- A 08  Ubergangsstiick
09 Senkschraube
: 10 O-Ring
Abb. 26: N Detail 11 O-Ring
12 Schraube
14 Sechskantmutter
26 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

D-72072 Tiibingen / Germany Version: 27113 -B



®

BETRIEBSANLEITUNG fI

innovative schwimmbadtechnik

6.3 Einbauvorgang / Betonbecken mit Folie

siehe Abb. 27 und Abb. 28.

Schutzfolie C (Abb.19) vom Einbausatz
(02) entfernen.

Das Ubergangsstiick (08) mit den beiden
O-Ringen (10 und 11) in den Einbausatz
(02) stecken.

Mit Flachdichtung (18), Klemmring (15)
und Senkschrauben (09) die Beckenfolie
(L) klemmen und das mittige Loch aus-
schneiden.

Abb. 27
Hinweis!
i Klemmring (15) muss sauber und glatt aufliegen, damit eine einwandfreie
Klemmung erreicht wird.

Eventuellen Mértel- und Fliesenauftrag (M und F) nur bis ca. 50 mm an den Klemmring (15)
fGhren.

Die FuBplatte des Wasserschirms (34) mit den Befestigungselementen (07 und 13) am
Einbausatz (02) verschrauben.

Bei Mortel- und Fliesenauftrag (M und F) die beiden Blendenhalften (33) anbringen und mit
den Befestigungselementen (06, 09,14 und 31) zusammenschrauben. Zuletzt die Blen-
denhalften (33) mit Dichtmasse an den Fliesen (F) befestigen.

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm Schmalenberger GmbH + Co. KG 27
Version: 27113 - B D-72072 Tubingen / Germany



flinvo

innovative schwimmbadtechnik

@Q® @
<
4 AN NS |
N \1||| IIII\I )

y |

14)
Abb. 28: N Detail
28 Schmalenberger GmbH + Co. KG

D-72072 Tibingen / Germany

BETRIEBSANLEITUNG

Schutzfolie
Fliesen
Beckenfolie
Mortel

Einbausatz flir Betonbecken mit
Folie

Lasche

Unterlegscheibe
Ubergangssttick

Senkschraube

O-Ring

O-Ring

Sechskantschraube
Sechskantmutter

Klemmring

Flachdichtung

Unterlegscheibe

Blendenhélfte fiir Wasserschirm
Wasserschirm

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

Version: 27113 - B



BETRIEBSANLEITUNG

flinvo

innovative schwimmbadtechnik

6.4 Einbauvorgang / Betonbecken mit Streichfolie

siehe Abb. 29 und Abb. 30.

Abb. 29:

Schutzfolie C (Abb.1) vom Einbausatz
(21) entfernen.

Streichfolie (S) bis ca. 30 mm Uber den
Flansch (J) des Einbausatzes (21) auf-
bringen

Hinweis!
Justierschraube (05) nicht mit Streichfo-
lie (S) Gberdecken.

Eventuellen Mbrtel- und Fliesenauftrag
(M und F) nur bis zum Flansch (J) des
Einbausatzes (21) anbringen.

Das Ubergangsstiick (08) mit den beiden O-Ringen (10 und 11) in den Einbausatz (21)

schieben.

Den Wasserschirm (34) auf das Ubergangsstiick (08) setzen.

Hinweis!

e

Sollte der Einbausatz (21) nicht genau waagrecht installiert worden sein, kann
mit Hilfe der vier Justierschrauben (05) die korrekte Position des Wasser-
schirms (34) ein-gestellt werden.

Die FuBplatte des Wasserschirms (34) mit Hilfe der Schrauben (12) und den Unterleg-

scheiben (07) am Einbausatz (21) verschrauben.

Bei Mortel- und Fliesenauftrag (M und F) die beiden Blendenhalften (33) anbringen und mit
den Befestigungselementen (06, 09, 14 und 31) zusammenschrauben.

Zuletzt die Blendenhalften (33) mit Dichtmasse an den Fliesen (F) befestigen.

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm
Version: 27113 - B

Schmalenberger GmbH + Co. KG 29
D-72072 Tibingen / Germany



flinvo

innovative schwimmbadtechnik

@ ® ®
<
4 NZANID NS |
N \1||| IIII\I ]

y |

14)
Abb. 30: N Detail
30 Schmalenberger GmbH + Co. KG

D-72072 Tibingen / Germany

BETRIEBSANLEITUNG

300 mm
30 mm

Schutzfolie
Fliesen
Flansch
Mortel
Streichfolie

Justierschraube

Lasche

Unterlegscheibe
Ubergangsstiick
Senkschraube

O-Ring

O-Ring

Sechskantschraube
Sechskantmutter

Einbausatz f. Betonbecken mit
Streichfolie

Unterlegscheibe

Blendenhalfte fiir Wasserschirm
Wasserschirm

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

Version: 27113 - B



BETRIEBSANLEITUNG ﬂ‘mp

6.5 Einbauvorgang / Nachtraglicher Einbau
siehe Abb. 31 und Abb. 32.

Eine Kernlochbohrung mit @ 110 mm er-
stellen.

Einbausatz (19) mit Epoxydharz (T) ein-
streichen. Die Kernlochbohrung mit Epo-
xydharz (T) ausfillen. Dann den
Einbausatz (19) so in die Bohrung ein-
fihren, dass seine Oberkante 30 mm
Uber der Betonoberkante liegt.

Dabei das aus der Offnung quellende
Epoxydharz (T) entfernen.

Abb. 31
Hinweis!
i Achten Sie darauf, dass der Einbausatz (19) senkrecht in der Kernlochbohrung
sitzt, da er nachtraglich nicht mehr justiert werden kann.

Nach dem vollstandigen Aushéarten des Epoxydharzes (T) das Ubergangsstiick (23) mit
dem O-Ring (10) in den Einbausatz (19) schieben. Dann den Wasserschirm (34) auf das
Ubergangsstlck (23) setzen.

Die Gewindestange (22) in vier gleichlange Stiicke teilen.

Dann die Bohrungen fir die vier Dubel (D) erstellen. Dazu die FuBplatte (P) des Wasser-
schirms (34) als Schablone verwenden.

Die vier Dubel (D) einschlagen und die Gewindestangen (22) eindrehen.

Zuletzt den Wasserschirm (34) mit Hilfe der Hutmuttern (12) auf den Gewindestangen (22)

verschrauben. Dazu eventuell die Gewinde-stangen (22) auf die entsprechende Lange
kdrzen.

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm Schmalenberger GmbH + Co. KG 31
Version: 27113 - B D-72072 Tubingen / Germany



®

innovative schwimmbadtechnik

_______ T_______
(19 |
|
|
16 |
K‘@Q} eoax ! %n |°€§J¢
D—=Ho0y | Dol g
Boed || Gcs?byoo
LEIBRASY
OGS | aoooﬁ
?OODQQ | QOOO
19 AL | Qv o &
Q “*'oo 3 © :6°a
s T
@O— 341 _fro
Abb. 32
32

Schmalenberger GmbH + Co. KG
D-72072 Tibingen / Germany

- TV0O

10
12
19

22
23
34

BETRIEBSANLEITUNG

Dibel
FuBplatte
Epoxydharz

O-Ring

Sechskantschraube

Einbausatz fir nachtrédglichen
Einbau

Gewindestange

Ubergangssttick

Wasserschirm

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

Version: 27113 - B



ERSATZTEILE

7
7.1

Ersatzteile Schwallduschen

Betonbecken gefliest

flivo

®

innovative schwimmbadtechnik

Abb. 33: Betonbecken gefliest

Pos. |Best. Nr. Bezeichnung Stck. |Bemerkung
01 91548 Einbausatz 1 komplett

03.1 |56876 Schwalldusche gerade 1

03.2 (89000 Schwalldusche halbrund 1

03.3 |56138 Schwallschirm 140° 1

04.1 |56877 Blendenhalfte fur Schwalldusche gerade 2

04.2 (57378 Blendenhalfte fur Schwalldusche halbrund 2

05 10626 Justierschraube 4 M10x 70

06 56868 Lasche 2

07 12397 Unterlegscheibe 4

08 56336 Ubergangsstiick 1

09 10448 Senkschraube 4 M6 x 20

10 24237 O-Ring 1

11 24146 O-Ring 1

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm Schmalenberger GmbH + Co. KG 33

Version: 27113-B

D-72072 Tibingen / Germany



flivo

®

innovative schwimmbadtechnik

ERSATZTEILE

Pos. [Best. Nr. Bezeichnung Stck. |Bemerkung
12 10609 Sechskantschraube 4 M 10 x 30
14 12182 Sechskantmutter 4 M 6
31 12416 Unterlegscheibe 4
91720 Fertigmontage Schwalldusche gerade 1 komplett
91721 Fertigmontage Schwalldusche halbrund 1 komplett
91090 Fertigmontage Schwallschirm 140° 1 komplett
34 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

D-72072 Tibingen / Germany

Version: 27113-B



ERSATZTEILE

7.2

Betonbecken mit Folie

flinvo

innovative schwimmbadtechnik

18)(15 | (03 .
09y |
- i
° 5\ N
Qd b == / A
SOy ARG
! I L/ ' 4 P <
QO Q< Q) N\ p NO G 2O
° =0 H AN Yo (| P @
y Q
DI P e O A | RKad 9
2O = IYASS
(WY ! —H O{ﬁ
(! |
v O CDOQQ 00( D 00
p < S e | 9 g & 1
°,0 %9 9 70 o Vo _o°
ODG o X Co 0 QOO
oQ % | % Do
Abb. 34: Betonbecken mit Folie
Pos. |Best. Nr. Bezeichnung Stck. |Bemerkung
02 92563 Einbausatz 1 komplett
03.1 (56876 Schwalldusche gerade 1
03.2 |56935 Schwalldusche halbrund 1
07 12397 Unterlegscheibe 4
08 56336 Ubergangsstiick 1
09 10448 Senkschraube 4 M6 x 20
10 24237 O-Ring 1
11 24146 O-Ring 1
15 56985 Klemmring 1
16 12138 Sechskanthutmutter 4 M 10
17 10678 Stiftschraube 4 M 10 x 35
18 22169 Flachdichtung 1
91722 Fertigmontage Schwalldusche gerade 1 komplett
91723 Fertigmontage Schwalldusche halbrund 1 komplett

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

Version: 27113-B

Schmalenberger GmbH + Co. KG

D-72072 Tibingen / Germany

35



flinvo

innovative schwimmbadtechnik

7.3 Betonbecken mit Streichfolie

ERSATZTEILE

/
v

D0

AN

de®

2

1

Abb. 35: Betonbecken mit Streichfolie

Pos. [Best. Nr. Bezeichnung Stck. |Bemerkung
03.1 |56876 Schwalldusche gerade 1

03.2 (56935 Schwalldusche halbrund 1

04.1 (56877 Blendenhalfte fir Schwalldusche gerade 2

04.2 (57378 Blendenhalfte fur Schwalldusche halbrund 2

05 10626 Justierschraube 4 M10x 70

06 56868 Lasche 2

07 12397 Unterlegscheibe 4

08 56336 Ubergangsstiick 1

09 10448 Senkschraube 4 M6 x 20

10 24237 O-Ring 1

11 24146 O-Ring 1

12 10609 Sechskantschraube 4 M 10 x 30

14 12182 Sechskantmutter 4 M 6

21 91083 Einbausatz 1 komplett

36 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

D-72072 Tibingen / Germany

Version: 27113-B



ERSATZTEILE

flivo

®

innovative schwimmbadtechnik

Pos. [Best. Nr. Bezeichnung Stck. |Bemerkung
31 12416 Unterlegscheibe 4
91720 Fertigmontage Schwalldusche gerade 1 komplett
91721 Fertigmontage Schwalldusche halbrund 1 komplett
91090 Fertigmontage Schwallschirm 140° 1 komplett

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

Version: 27113-B

Schmalenberger GmbH + Co. KG

D-72072 Tibingen / Germany

37



fluwp ERSATZTEILE

innovative schwimmbadtechnik

7.4 Fertigbecken

RN
N~ ]
1
27 .
1
6
1
9
Abb. 36: Fertigbecken
Pos. [Best. Nr. Bezeichnung Stck. |Bemerkung
25 55694 Schwalldusche gerade 1
26 45543 Haltering 1
27 22169 Flachdichtung 1
28 12115 Sechskantmutter 4 M 12
29 12432 Unterlegscheibe 4
91387 Fertigmontage Schwalldusche gerade 1 komplett
38 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

D-72072 Tiibingen / Germany Version: 27113-B



ERSATZTEILE

7.5 Nachtraglicher Einbau

flivo

®

innovative schwimmbadtechnik

Abb. 37: Nachtraglicher Einbau

Pos. |Best. Nr. Bezeichnung Stck. |Bemerkung
03.1 |56876 Schwalldusche 1
gerade
03.2 |56935 Schwalldusche 1
halbrund
10 24237 O-Ring 1
16 12138 Sechskanthutmutter 4 M 10
19 92460 Einbausatz 1 komplett
20 24111 O-Ring 1
22 10822 Gewindestange 1 1000 mm
23 56347 Ubergangsstiick 1
91725 Fertigmontage Schwalldusche gerade 1 komplett
91726 Fertigmontage Schwalldusche halbrund 1 komplett

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm
Version: 27113-B

Schmalenberger GmbH + Co. KG
D-72072 Tibingen / Germany

39



flinvo

innovative schwimmbadtechnik

ERSATZTEILE

8 Ersatzteile Strahlanlagen
8.1 Betonbecken gefliest
1
|
C e/
1
[}
31 A / g
< i Q % v | 1
14) o O AR i\ ¢
o — Q .\ v
0 bq? e & )
S Q
I\
QY .
U oo g &
So =0 o o
L < S Ye I ) 9v g 2 ¢
S a® QC 20 0 Dﬂ
Qe O Co 0 ﬂOO
S R L
Abb. 38: Betonbecken gefliest
Pos. [Best. Nr. Bezeichnung Stck. |Bemerkung
01 91548 Einbausatz 1 komplett
04.2 |57378 Blendenhélite 2
06 56868 Lasche 2
07 12397 Unterlegscheibe 4
08 56336 Ubergangsstiick 1
09 10448 Senkschraube 4 M6 x 20
10 24237 O-Ring 1
11 24146 O-Ring 1
12 10609 Sechskantschraube 4 M 10 x 30
14 12182 Sechskantmutter 4 M6
30.1 57817 Glockenstrahlrohr 1
30.2 (57851 Flachstrahlrohr 1
30.3 (57885 Hochstrahlrohr 1
40 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

D-72072 Tibingen / Germany

Version: 27113-B



ERSATZTEILE

flivo

®

innovative schwimmbadtechnik

Pos. [Best. Nr. Bezeichnung Stck. |Bemerkung

304 57919 Tristrahlrohr 1

30.5 (55586 Weitwurfdlise 1

31 12416 Unterlegscheibe 4
94058 Fertigmontage Glokkenstrahlrohr 1 komplett
94059 Fertigmontage Flachstrahlrohr 1 komplett
94060 Fertigmontage Hochstrahlrohr 1 komplett
94061 Fertigmontage Tristrahlrohr 1 komplett
88888 Fertigmontage Wasserkanone 1 komplett

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

Version: 27113-B

Schmalenberger GmbH + Co. KG

D-72072 Tibingen / Germany

41



flivo

®

innovative schwimmbadtechnik

8.2

Betonbecken mit Folie

ERSATZTEILE

09 (39

s

Oﬂ [&]
% Ob%
v N y(’]
Noq| B
21|20
Q O
g H
00( OO
g © Qe Q
> 0 o o_©°
Co 090~
Cg O oO
Abb. 39: Betonbecken mit Folie
Pos. [Best. Nr. Bezeichnung Stck. |Bemerkung
02 92563 Einbausatz 1 komplett
07 12397 Unterlegscheibe 4 weil
08 56336 Ubergangsstiick 1
09 10448 Senkschraube 4 M6 x 20
10 24237 O-Ring 1
11 24146 O-Ring 1
15 56985 Klemmring 1
16 12138 Sechskanthutmutter 4 M 10
17 10678 Stiftschraube 4 M 10 x 35
18 22169 Flachdichtung 1
30.1 (57817 Glockenstrahlrohr 1
30.2 (57851 Flachstrahlrohr 1
30.3 |57885 Hochstrahlrohr 1
30.4 |57919 Tristrahlrohr 1
42 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

D-72072 Tibingen / Germany

Version: 27113-B



ERSATZTEILE

flivo

®

innovative schwimmbadtechnik

Pos. [Best. Nr. Bezeichnung Stck. |Bemerkung
30.5 |55586 Weitwurfdlise 1
94062 Fertigmontage Glokkenstrahlrohr 1 komplett
94063 Fertigmontage Flachstrahlrohr 1 komplett
94064 Fertigmontage Hochstrahlrohr 1 komplett
94065 Fertigmontage Tristrahlrohr 1 komplett

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

Version: 27113-B

Schmalenberger GmbH + Co. KG

D-72072 Tibingen / Germany

43



flivo

®

innovative schwimmbadtechnik

ERSATZTEILE

8.3 Betonbecken mit Streichfolie
09) (06)(04.2 30) 08 (2
q
10)/(11) /(07
Vs feaarr [,
\J N [+
31 ﬁ) f Y O,
Do | Q 1 I d () yﬂ
20 Tla S NC ATEo =
14 U o\ NS | B, &
b Cr 2 < b d Qo ﬂ O
o .
e o AN ar 7
S 20506 oD oY
b = o %Ye I 9 v %< Q
O5°QDPQOC DODQOQQ
C?’J 0 O | >0 OO
Abb. 40: Betonbecken mit Streichfolie
Pos. [Best. Nr. Bezeichnung Stck. |Bemerkung
04.2 |57378 Blendenhalfte 2
05 10626 Justierschraube 4 M 10 x 70
06 56868 Lasche 2
07 12397 Unterlegscheibe 4
08 56336 Ubergangsstiick 1
09 10448 Senkschraube 4 M6 x 20
10 24237 O-Ring 1
11 24146 O-Ring 1
12 10609 Sechskantschraube 4 M 10 x 30
14 12182 Sechskantmutter 4 M 6
21 91083 Einbausatz 1 komplett
30.1 |57817 Glockenstrahlrohr 1
30.2 |57851 Flachstrahlrohr 1
30.3 |57885 Hochstrahlrohr 1
44 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

D-72072 Tibingen / Germany

Version: 27113-B



ERSATZTEILE

flivo

®

innovative schwimmbadtechnik

Pos. [Best. Nr. Bezeichnung Stck. |Bemerkung

304 57919 Tristrahlrohr 1

30.5 (55586 Weitwurfdlise 1

31 12416 Unterlegscheibe 4
94058 Fertigmontage Glockenstrahlrohr 1 komplett
94059 Fertigmontage Flachstrahlrohr 1 komplett
94060 Fertigmontage Hochstrahlrohr 1 komplett
94061 Fertigmontage Tristrahlrohr 1 komplett
88888 Fertigmontage Wasserkanone 1 komplett

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

Version: 27113-B

Schmalenberger GmbH + Co. KG

D-72072 Tibingen / Germany

45



flivo

®

innovative schwimmbadtechnik

8.4

Nachtraglicher Einbau

ERSATZTEILE

I
|
20
16 / :
| (19
S //////C/ﬁ ‘ >/////°[ ]/I 5
Q ) =)
oS™MIIPRY || 1 | BO°IV o
DOV | LR O
Sy 0d i 14RO
Oa Q< I’ | VS d =34
INOZA N | BRDg O‘b
% o & | L e ) ﬁ
SoOo W | Y .0
DQQ o< | W | M |av o o,
©_ 09 n 4 ! D o Qo0 o
QODG o K i o 0O QOOD
DQ% | gDo
I
QO L——i—_ 1 o
Abb. 41: Nachtraglicher Einbau
Pos. [Best. Nr. Bezeichnung Stck. |Bemerkung
10 24237 O-Ring 1
16 12138 Sechskanthutmutter 4 M 10
19 92460 Einbausatz 1 komplett
20 24111 O-Ring 1
22 10822 Gewindestange 1 1000 mm
23 56347 Ubergangsstiick 1
30.1 |57817 Glockenstrahlrohr 1
30.2 |57851 Flachstrahlrohr 1
30.3 |57885 Hochstrahlrohr 1
30.4 |57919 Tristrahlrohr 1
30.5 (55586 Weitwurfdise 1
93240 Fertigmontage Glokkenstrahlrohr 1 komplett
93241 Fertigmontage Flachstrahlrohr 1 komplett
93242 Fertigmontage Hochstrahlrohr 1 komplett
93243 Fertigmontage Tristrahlrohr 1 komplett
46 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

D-72072 Tibingen / Germany

Version: 27113-B



ERSATZTEILE

9
9.1

Ersatzteile Wasserschirm

Betonbecken gefliest

flinvo

innovative schwimmbadtechnik

—————— T -

Abb. 42: Betonbecken gefliest

Pos. |Best. Nr. Bezeichnung Stck. |Bemerkung
01 91548 Einbausatz 1 komplett
05 10626 Justierschraube 4 M10x 70
06 56868 Lasche 2
07 12397 Unterlegscheibe 4
08 56336 Ubergangsstiick 1
09 10448 Senkschraube 4 M6 x 20
10 24237 O-Ring 1
11 24146 O-Ring 1
13 10646 Sechskantschraube 4 M 10
14 12182 Sechskantmutter 4 M 6
31 12416 Unterlegscheibe 4
33 56995 Blendenhalfte 2
34 91519 Wasserschirm 1
93255 Fertigmontage Wasserschirm 1 komplett

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm
Version: 27113-B

Schmalenberger GmbH + Co. KG

D-72072 Tibingen / Germany

47



flivo

®

innovative schwimmbadtechnik

ERSATZTEILE

9.2 Betonbecken mit Folie
34 08 (10 13
07
1
31)(09) (06 \ 3
o o a I %O o
1] +] <o
14 ° f N\ 0 o® (J0ge
0 =] v 1 /\ Q O 0
Syl S AR
15 AL NQ 2405 0030
b 3 N © 2 [=e)
(05, NeSHHOSZ S Tos
Ng=20 o SOS e
18 o Ja o ..on S o%e 0 O
QOO bnd Oeboeoo [o J-%
05 S| - P S Qe 60
I N - g /
05
02
Abb. 43: Betonbecken mit Folie
Pos. |Best. Nr. Bezeichnung Stck. |Bemerkung
02 92563 Einbausatz 1 komplett
05 10626 Justierschraube 4 M 10 x 70
06 56868 Lasche 2
07 12397 Unterlegscheibe 4
08 56336 Ubergangsstiick 1
09 10448 Senkschraube 4 M6 x 20
10 24237 O-Ring 1
11 24146 O-Ring 1
13 10646 Sechskantschraube
14 12182 Sechskantmutter 4 M 6
15 56985 Klemmring 1
18 22169 Flachdichtung 1
31 12416 Unterlegscheibe 4
33 56995 Blendenhalfte 2
34 91519 Wasserschirm 1
93255 Fertigmontage Wasserschirm 1 komplett
48 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

D-72072 Tibingen / Germany

Version: 27113-B



ERSATZTEILE

flivo

®

innovative schwimmbadtechnik

9.3 Betonbecken mit Streichfolie
34) (08 100 (11
07
1
31)(09)(06 a 33
“ 1
q 9/ g VS, °
ey e ° o
14) ~ S f e &R0, 0P Qogs
| o A o
D : I 5O QQO <
15 0653°0 5 Q °4 5 0na’0
00%()&’ b/ b 0 GOﬁ ()
D\ Ye % % by MYo
NYS="1 o =N —
18 e =X oQP S o%e 0 O
QO [~ od Ooboqo -] QO
05 S 1 P S Qeo 0
av __J____pc P (v}
14
02
Abb. 44: Betonbecken mit Streichfolie
Pos. |Best. Nr. Bezeichnung Stck. |Bemerkung
05 10626 Justierschraube 4 M10x 70
06 56868 Lasche 2
07 12397 Unterlegscheibe 4
08 56336 Ubergangsstiick 1
09 10448 Senkschraube 4 M6 x 20
10 24237 O-Ring 1
11 24146 O-Ring 1
13 10646 Sechskantschraube 4 M 10
14 12182 Sechskantmutter 4 M6
21 91083 Einbausatz 1 komplett
31 12416 Unterlegscheibe 4
33 56995 Blendenhalfte 2
34 91519 Wasserschirm 1
93255 Fertigmontage Wasserschirm 1 komplett

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm
Version: 27113-B

Schmalenberger GmbH + Co. KG

D-72072 Tibingen / Germany

49



fluwp ERSATZTEILE

innovative schwimmbadtechnik

9.4 Nachtraglicher Einbau

L7 AIA
% o ! oaﬂa
D Al e
o s
2SS
0 [+] ood
D0/
) B 2G
é 900 Q oo q
7 < [-]
S Ay
n 7 0
. M
od1_|_FPe
Abb. 45: Nachtraglicher Einbau
Pos. [Best. Nr. Bezeichnung Stck. |Bemerkung
10 24237 O-Ring 1
16 12138 Sechskanthutmutter 4 M 10
19 92460 Einbausatz 1 komplett
22 10822 Gewindestange 1 1000 mm
23 56347 Ubergangsstiick 1
34 91519 Wasserschirm 1
93257 Fertigmontage Wasserschirm 1 komplett
50 Schmalenberger GmbH + Co. KG Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm

D-72072 Tiibingen / Germany Version: 27113-B



®

innovative schwimmbadtechnik

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm Schmalenberger GmbH + Co. KG 51
Version: 27113 - B D-72072 Tubingen / Germany



Schmalenberger GmbH & Co. KG

Strémungstechnologie
Im Schelmen 9 - 11
D-72072 Tubingen / Germany

© 2009 Schmalenberger GmbH+Co.KG ; Alle Rechte vorbehalten
Anderungen der Anleitung vorbehalten.

Schwallduschen / Strahlanlagen / Wasserschirm
Version: 27113 - B

Telefon:

Telefax:
Internet:

E-Mail:

+49 (0)7071 7008 - 0

+49 (0)7071 7008 - 10
www.fluvo.de
info@schmalenberger.de



